百企进阿里,盟誓"光明顶"。

8月25日~26日,郑州高新区党工委书记、管委会主任王新亭率辖区百家传感器、物联网企业走进阿里,签署合作协议、建立对接机制、路演优质项目,结下了累累硕果,此举也标志着郑州高新区携手头部企业共建"一台五峰"智慧高新实验场正式启航。

从郑州高新到杭州余杭,两个城区,一个是作为引领郑州"西美"功能布局的核心区域,承担着全市发展"四梁八柱"的重任;一个是杭州未来科技城的主战场,是全国城区经济社会发展和"数智治理"的排头兵。这场从黄河之滨向着钱塘江畔奔腾而来的创新协作浪潮,在东海之滨风起云涌、气势十足、引人注目。记者 孙庆辉 文/图



郑州高新区与阿里合作签约

"一台五峰"智慧高新实验场启航

之江星夜 政企座谈

高新向千亿级世界一流高科技园区迈进

阿里巴巴集团由马云与其他来自不同背景的伙伴共18人,于1999年在杭州市余杭区创立,是中国互联网领域的龙头企业,如今的阿里,正在致力建设基于网络从而让世界更加普惠、共享的新型经济体。

24日,赶赴余杭的郑州高 新区百家传感器、物联网企业, 当日傍晚就已在余杭"集结"完 毕,怀揣期待,通知座谈会晚上 8点开始,百家企业负责人7时 30分就已全部到位,在由大厅 改成的会场候会。

晚上8点,会议室灯火通明,企业家们发言踊跃。大家 围绕自身在"传感器为重点的 物联网产业"中的发展现状和 愿景以及对进入阿里生态的期 待等展开热烈讨论。

汉威科技相关负责人表示:"非常珍惜此次机会,期待与阿里巴巴开展深层次合作交流,用好郑州高新区与阿里巴巴合作建设'阿里峰'的契机,更好地进入阿里生态,实现搭船出海,达到立足高新区,发展向全国的新格局。"

启明星辰相关负责人首先 向高新区组织这次活动表示感谢,并表示,从活动充分体现出 高新区对人驻企业的支持和扶 持,企业也非常期待和阿里建 立生态合作,并将把握好此次 交流对接的机会,争取挖掘更 多的合作线索,畅通渠道,建立 与阿里巴巴沟通交流合作机 制,共建"一台五峰"智慧高新 实验场。

听完企业家的意见建议后,王新亭以"政企携手,共建'一台五峰'智慧高新实验场,奋力向千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标迈进"为题做分享讲话。

王新亭回顾了高新区30 年接续奋斗、耕耘积累的发展 成就,擘画了未来高新区携手 阿里共建传感器与物联网的 智慧高新实验场"阿里峰"的

王新亭对"一台五峰"做出 阐释:围绕"聚焦智慧产业、建 设智慧社会"的主攻方向,以辖 区99平方公里近80万常态人 口为真实场景,精心打造"一台 五峰"郑州高新区智慧城市实 验场。"一台"是指在智慧城市 建设中的基础平台,由管委会 统筹基础设施资源、科研资源、 企业资源形成统一资源池,作 为支撑多峰生态繁荣的底座; "五峰"是指在这个基础平台上 构建各个生态体系山峰,即利 用高新区提供的开放性实验 场,吸引国内顶尖智慧城市建 设领航企业阿里巴巴、华为、百 度、腾讯、新华三等应用生态进 入,按照高新区5个办事处管辖 范围为边界分为5个区域,为阿 里巴巴、华为、百度、腾讯、新华 三提供项目和应用场景,从而 形成"五峰"。"五峰"之间优势 互补、有机融合,构建百花齐 放、百家争鸣的智慧城市产业 生态。

王新亭还对此行的目的和 安排做了说明:这是一次"学习 之行、缔约之行、启航之行",带着三项任务而来,一是高新区与阿里云签约,携手构建智慧城市实验场"阿里峰"。二是郑州高新区和余杭区建立起部门与办事处一对一的对口学习交流机制。三是签约之时即启动履约,促成辖区骨干企业走进阿里生态。

"因为相信所以看见!" 王新亭表示,曾经,阿里巴巴 把大家认为都不可能。里巴情 变成了可能和可以。看一条道路通罗马,却没有一条 道路通罗马,却没有一条是 坦途,企业家们要依靠科的 谋划、务实的努力和坚强, 国家)高新区携手,向 区级世界一流高科技园区的 在斗,将梦想和目标变为可能、 可以和现实。

唯有实干,才能跑出千亿级世界一流高科技园区的"梦想"速度。

在这场充满期待的星夜座 谈中,郑州高新区辖区百家传 感器和物联网企业走进阿里的 "学习之行、缔约之行、启航之 行"正式拉开序幕。





考察分兵两路 学深悟透 唯有志同道合,方能携手共进

为帮助辖区企业与阿里巴巴加深了解、增强互信,助力高新区企业与阿里生态体系的共融发展,郑州高新区组织辖区百家企业分兵两路,由王新亭和管委会副主任王宏伟分别带队,对阿里生态进行实地考察。

辛勤浇灌,梦想开花。第一站 考察团来到梦想小镇,小镇位于余 杭区未来科技城(海创园)腹地,致 力打造成为信息经济的新增长点 和世界级的互联网创业高地。建 成后的梦想小镇,坚持"有核无边" 的空间布局和"资智融合"的发展 路径,重点发展互联网创业和天使 基金两大产业门类,配套建设了互 联网村、天使村和创业集市3个先 导区块,如今,梦想小镇已是浙江 乃至中国特色小镇建设的样本。

对映"温软细腻但又活力四射"的小镇,考察团的下一站来到了和小镇风截然不同的高大上会展场馆——未来科技城学术交流中心,该中心位于梦想小镇东北侧,中心占地面积近100亩,总建筑面积2.56万平方米,以"天圆地方"为设计理念,与南侧"湖畔大学"相互辉映。作为"2019年全国双创活动周"主会场,交流中心的落成创造了86天的"建筑奇迹"。

在阿里云总部飞天园区的云 计算博物馆、阿里巴巴集团西溪 园区,企业家们一路听、一路看、 一路议,浏览阿里巴巴大事记展 览,感受阿里文化和产品体系介 绍和阿里的特色战略、发展历程、 企业架构及未来发展方向。从 1999年到2020年,阿里走了风雨20年,每一次赛道的选择,不仅深深留下了中国互联网发展的烙印,具有很强的现实意义,具备独到的战略眼光,一以贯之的"让天下没有难做的生意"发展理念更是与成立初心"运营"遥相呼应。

在参观考察过程中,企业家们 零距离感受阿里的创新文化,为这 个庞大的数字经济体所创造出来 的所有参与者都享有成长或获益 的机会而深深叹服,并对阿里每一 次都能把握互联网发展趋势并进 入主赛道表示敬佩,大家纷纷表 示,"此次之行获益匪浅,要深刻搞 明白自己和别人在产品、服务、科 技等方面的差距,这个差距就是我 们企业努力的方向;也要寻找机 遇,了解阿里巴巴生态系统的形成 和未来方向,融入'阿里生态圈'。"

王新亭说,阿里到底是一家怎 么样的企业? 通过实地考察能够感 受到,一个企业有多大胸怀就有多 大的体系,有多高的境界才会有多 高的层级,现在的阿里已经不单单 是一家企业,而是一个用梦想和愿 景构建起的庞大平台,它集成方方 面面的资源,构建起各种商业模式 叠加复合的综合经济体,围绕商业 模式,搭建支撑商业模式运行的基 础设施,高新区的企业一定要明白 "唯志同道合者携手",要读懂阿里 生态,弄明白阿里"让天下没有难做 的生意"这个志向的含义,在其中找 到自己的定位,搞清楚协同创新、整 合生态的路径是什么,这样才能真 正融入阿里的经济体系中去。